



МКОУ "Эндирейская средняя общеобразовательная  
школа № 2 им. Алиханова А.А."

Конкурс песен среди 4-8 классов  
на тему:

# "Песни военных лет"

Провела учительница музыки  
Эркечева Г.А.

Цель: воспитание чувства патриотизма, гордости за свою страну, за людей на примерах песен военных лет.

Задачи:

- познакомить учащихся с песнями о войне,
- воспитывать уважение к людям старшего поколения;
- привитие чувства уважения к солдатам, участвующим в боевых действиях.

Ведущий 1:

Песни военных лет...

Сколько их, прекрасных и незабываемых. И есть в них все: горечь отступлений в первые месяцы войны и радость возвращения к своим, картины жизни солдат, рассказы о боевых подвигах моряков и пехотинцев, летчиков и танкистов.

**Ученик:**

Холодный снег не заметет  
Той памяти, друзья.  
Забыть на свете можно все –  
Войну забыть нельзя.  
Идут, бегут за годом год –  
Полвека без войны.  
Но память горькая живет,  
Мы памяти верны.



**Ведущий:** 22 июня 1941 года вся страна, была потрясена сообщением о начале войны с Германией. Вот что написал в своем стихотворении поэт, партизан-разведчик Лев Маляков про первый день войны:

Сияло солнце. Зеленели травы,  
Взялась кукушка свой урок зубрить.  
Прохладой созвала ребят река  
Со всей деревни на песок прибрежный.  
Земля плыла куда-то безмятежно.  
И доносился гул издалека.  
В мальчишеской наивности святой,  
На самолеты с желтыми крестами,  
Глазели мы с разинутыми ртами.  
И вдруг нас придавил зловещий вой.  
Песок рванулся. Смертью переверит.  
Перемешалось солнце, травы, дети.  
И пятерых - как не было на свете.  
А Мишка- несмышленьш - инвалид.

**Ведущая:** 22 июня 1941 года вся страна, была потрясена сообщением о начале войны с Германией.

**Ведущий.** Война... Это – бесстрашие защитников Бреста, это – 900 дней блокадного Ленинграда, это – клятва панфиловцев: «Ни шагу назад, за нами Москва!» Это – добытая огнем и кровью победа под Сталинградом, это – подвиг героев Курской дуги.

**Ведущая.** Война ... Это – миллионы людей, лишенных крова. Фашистские варвары разрушили и сожгли 1710 городов и более 70 тысяч сел и деревень, разрушили 84 тысячи школ.

**Чтец.** «ВАРВАРСТВО» Муса Джалиль.

**Ведущий:** Каждый день эшелоны увозили солдат на фронт. Родные и близкие провожали их со слезами на глазах, но с верой в победу и, для поддержания духа, с песней....

**Ведущая:** Песня поддерживала в трудные минуты, приносила утешение, она была необходима человеку как воздух, с ней человеческое сердце не черствело. Когда сердце тосковало по родному дому – солдаты пели, когда на душе было горе – солдаты пели, когда пальцы сжимали долгожданную весточку от дома – солдаты пели, когда шли в бой – солдаты пели, и когда хоронили друзей, они тоже пели.

**Ведущий:** Их женам, матерям, детям песни тоже помогали ждать все годы разлуки. У каждой песни своя история, свой путь, и своя судьба. Прошло 70 лет со дня Победы, но песни далеких и грозных лет звучат и сегодня, потрясая сердца.

- Приглашаем «8» класс



**Ведущая:** Уходили ребята, словно в дым поднебесье.  
Будут степи в цветенье, будет небо в заре,  
И оставили песни, пусть негромкие песни,  
Но хорошие песни на любимой земле.

*Приглашаем 7класс*

**Ведущий:** Женщины провожали на фронт своих мужей, сыновей,  
братьев ждали весточек от них, верили в их возвращение. И эта вера и верность  
порой совершали чудеса.

*На сцене 6 «а» класс*

**Ведущая:** Вот солдаты идут  
Стороной незнакомой,  
Всех врагов разобьют  
И вернуться до дому,  
Где задумчивый сад  
И плакучая ива,  
Где родные леса,  
Да широкая нива

**Чтец:**

Дорогая мамочка! (пишет письмо)  
Ты обо мне в слезах не вспоминай,  
Оставь свою заботу и тревогу.  
Не близок путь, далёк родимый край,  
Но я вернусь к родимому порогу!  
Знаю, в сердце у тебя тревога –  
Нелегко быть матерью солдата!  
Знаю, всё ты смотришь на дорогу,  
По которой я ушёл когда-то.  
Знаю я, морщинки глубже стали  
И чуть-чуть сутулей стали плечи.  
Нынче насмерть мы в бою стояли,  
Мама, за тебя, за нашу встречу!

*Приглашаем 6 «б» класс*

**Ведущий:** О да – иначе не могли  
Ни те бойцы, ни те шоферы  
Когда грузовики вели  
По озеру в голодный город  
Дорогой жизни шел к нам хлеб,  
Дорогой дружбы многих к многим.  
Еще не знают на земле  
Страшней и радостней дороги.

*На сцену приглашаем 5 класс.*

**Ведущая:** Идет война – до песен ли! Зачем они в страшное военное время? Выжить бы... Но надо выстоять и победить! И народ поет военные песни. Песни о войне – это песни о Родине, о Встрече и Разлуке, об Утрате и Надежде. Песни Победы! Песни, которые свяжут ниточкой эти две такие непохожие, военную и мирную, жизни. И эта нить времен не прервется, пока будут петь военные песни.

**Ведущий:** Путь к победе был долгим и трудным. Каждый день войны – это кровь и смерть, боль и горечь утраты, радость больших и малых побед, бесстрашия и доблесть героев.

**Ведущая:** Чтоб снова на земной планете  
Не повторилось той зимы,  
Нам нужно, чтобы наши дети  
Об этом помнили, как мы!  
Я не напрасно беспокоюсь,  
Чтоб не забылась та война.

**Ведущий:** Ведь это – память, наша совесть,  
Она как силы нам нужна...

На сцене самые юные участники конкурса- 4 класс



**Ведущий:** Россия – самая большая страна на планете Земля. У нас самый удивительный народ. Уходящее поколение, которое видело фашизм воочию, и испытало его на себе, просит Вас: Помните прошлое! Берегите настоящее! Думайте о будущем! Любите жизнь!

